



倒數25天

迪甘斯變陣料有助提升表現

# 法國有望及時回勇爭晉級



◆麥巴比的演出將影響法國隊的晉級機會。資料圖片

香港時間周二(2日)凌晨上演兩場歐洲國家盃16強比賽，其中焦點戰為法國隊對比利時隊。兩軍在分組賽的演出均只屬一般，但論整體實力法國隊相信還是稍高於對手，加上教練迪甘斯賽前傳出的變陣策略，初步看來有助提升表現，衡量後值得看高一線。(Now618台周二0:00a.m.直播)

◆香港文匯報記者 楊浩然 綜合報導

法國隊在分組賽的演出頗令人失望，首戰擊敗奧地利隊後，接連兩仗分別僅賽和荷蘭隊及波蘭隊，加上3場分組賽合共只攻入兩球，演出難免令球迷感到擔心。然而，法國隊能夠在分組賽擊敗最終首名出線的奧地利隊，某程度上其實也證明了有一定級數；而更重要的是，教練迪甘斯據報將變陣加強攻力；據外電報道，迪甘斯是役會使用「442鑽石中場」，剛過去球季助國際米蘭贏得意甲冠軍的前鋒杜林，將會獲得重用，與主力基利安麥巴比合組雙箭頭，而尼高路簡迪、拉比奧特、曹亞文尼和基沙文，則會在中場作掃蕩和支援前線，預料有杜林的幫助，本身防守力極強的法國隊，前場入球能力勢必獲得提升，令到攻守變得更加平衡。

至於一向保守的迪甘斯，賽前自然仍顯得小心翼翼：「來到16強每支對手均不能忽視，比利時隊亦是我們十分熟悉的對手了，毫無疑問今場比賽肯定不會容易應付，我們要小心應對。」

相比法國隊，比利時隊在分組賽的演出更令人失望，首場意外不敵斯洛伐克隊後，僅在第2輪擊敗羅馬尼亞隊，最後一輪對烏克蘭隊僅能0:0悶和對手，分組賽3戰1勝1和1負僅入兩球的差勁演出，已令到比利時球迷十分不滿，更出現對烏克蘭隊賽後，球員想到球迷面前答謝支持，卻因噓聲過大而要提早返回更衣室的難看場面。

## 迪布尼恐獨力難支

從比賽所見，比利時隊教練泰迪斯高還是無法解決球隊進攻乏力，以及防守不穩的問題，但由於球隊前場除了隊長奇雲迪布尼便再無可信之兵，以比利時隊的疲乏攻力，要攻破固若金湯的法國隊防線實在難度甚高，因此雖然泰迪斯高賽前努力為球員打氣，更揚言只要比利時隊能發揮應有潛力，根本不用害怕法國隊，但總結而言比利時隊形勢上還是處於下風，是役難以看高一線。

▶ 迪布尼在比利時隊獨力難支。資料圖片



## 中國女排公布巴黎奧運參賽名單 朱婷 袁心玥領銜 張常寧入選

香港文匯報訊(記者 任芳韻 北京報道)中國排球協會日前通過官網公示巴黎奧運會女子排球項目參賽運動員名單，將有12名運動員和1名替補運動員代表中國女排參加巴黎奧運會的比賽。其中朱婷、袁心玥領銜，張常寧入選。巴黎奧運會上，中國女排將與美國、法國、塞爾維亞同組。

女排名單顯示，主攻為李盈瑩、朱婷、張常寧、吳夢潔，副攻為袁心玥、高意、王媛媛，二傳為刁琳宇、丁霞，接應為龔翔宇、鄭益昕，自由人為王夢潔，還有替補莊宇珊。

12支參與巴黎奧運會女排項目角逐的隊伍被分為3組，每組4隊。根據競賽規則，小組賽採取單循環賽制，各組前兩名以及兩個成績最好的第3名可以晉級淘汰賽。

中國隊與美國隊最近一次交手是在今年5月16日的世界盃賽上，當時中國女排以3:1擊敗對手。兩隊

再上一次交手發生在2023年7月2日，中國隊在大比分兩度落後的情況下翻盤取勝。在世界排名上，美國女排目前位列第5位，領先中國隊一個位次。

接下來，中國隊在巴黎的第二個對手是東道主法國隊。這是法國女排第一次參加奧運會正賽，雖然法國隊世界排名不高，但卻坐擁主場之利。

中國隊第3場將迎戰東京奧運會銅牌得主塞爾維亞隊。在2024年女排世聯賽和去年9月巴黎奧運會資格賽的最近兩次交手，中國隊均以3:1擊敗對手。不過塞爾維亞隊均未派出全主力陣容。這支隊伍自去年9月獲取奧運資格後一直雪藏主力，雖然世界排名下降，但亦使外界難以探查其真正實力。

目前中國女排正在國內進行最後的衝刺備戰。主教練蔡斌此前透露，隊伍將在本階段的訓練中全力解決世聯賽上暴露的問題，並針對小組賽對手仔細做技術分析與技戰術準備。

◆朱婷將帶領中國女排出征巴黎。資料圖片



## 中國女排巴黎奧運參賽名單

主 攻：李盈瑩、朱婷、張常寧、吳夢潔  
副 攻：袁心玥、高意、王媛媛  
二 傳：刁琳宇、丁霞  
接 應：龔翔宇、鄭益昕  
自由人：王夢潔  
替 補：莊宇珊

## 女排奧運賽程

日期	時間	賽程
7月29日	23:00	中國女排 對 美國女排
8月2日	03:00	中國女排 對 法國女排
8月4日	23:00	中國女排 對 塞爾維亞女排

## 葡萄牙有力斯破對手闖關

香港文匯報訊 香港時間周二(2日)凌晨歐國盃16強比賽還有葡萄牙隊對斯洛文尼亞隊，以葡萄牙隊級數，只要發揮正常該可輕鬆晉級8強。(Now618台周二3:00a.m.直播)

葡萄牙隊在分組賽頭兩輪表現對辦，先後輕取捷克隊和土耳其隊，雖然最後一輪兩球淨負格魯吉亞隊，賽果令人意外，但實情該場比賽葡萄牙隊收起了中場主力域天拿、般奴費南迪斯和貝拿度施華，以及中堅老臣子比比，是役上述4人全可以十足體能復出，葡萄牙隊勢必可回復頭兩輪分組賽時的水準。

葡萄牙隊教練馬天尼斯賽前則表示：「現在是淘汰賽階段，我們不能輕視任何對手，必須小心應戰才能取得理想戰果。」

斯洛文尼亞隊在分組賽與英格蘭隊、丹麥隊和塞爾維亞隊同組，最終3戰皆和僅攻入兩球，僅以4支分組賽最佳第3名之一的身份晉級16強，表現與葡萄牙隊難以比較。

無疑，斯洛文尼亞隊曾在今年3月的友賽贏

過葡萄牙隊，但教練基克賽前也提醒球員不要記着該場比賽：「該場比賽與今場16強戰完全不同性質，所以球員必須忘記該場勝利，葡萄牙隊肯定會有完全不同的表現。」

事實上從分組賽所見，今屆決賽周前備受期待的斯洛文尼亞隊新星中鋒錫斯高，整體表現卻十分平庸，至今還未能夠取得入球，這亦是斯洛文尼亞隊至今僅取得兩個入球的主因，如果球隊最終未能改善疲弱的攻力問題，加上守將艾歷真沙又要停賽，斯洛文尼亞隊爆冷的機會該不大。



◆葡萄牙隊該可順利晉級。資料圖片

## 意大利衛冕失敗 史巴列堤怪國米過早奪冠

香港文匯報訊(記者 張發兒)歐國盃16強賽事已經展開，首輪就出現爆冷賽果，對正選陣容作出六個調動的意大利隊，最終以0:2不敵瑞士隊出局無緣衛冕。意軍主帥史巴列堤表示自己會為敗仗負上全責，但同時又指出國際米蘭提早奪冠影響了球員心態。

意大利隊今場面對瑞士隊可謂氣盡失，全場9次射門只有一次中目標，相反瑞士隊則有較多攻勢，並在37分鐘憑費奧拿接應魯賓華加斯傳送抽入，為球隊先開紀錄。換邊後不足1分鐘魯賓華加斯禁區邊起腳射遠柱入網，為瑞士隊擴大領先優勢至2:0，即使意大利隊在落後下換入列迪古及羅倫索柏歷堅尼加強進攻，但仍然無法平反敗局，最終意大利隊以兩球淨負瑞士隊，無緣衛冕。

意大利隊在今場對正選陣容作出六個變動，包括從未在今屆賽事上陣的翼鋒艾沙拉維，也是役以正選姿態登場，意大利主帥史巴列堤表示自己會為落敗負上責任，並指出球隊在進

攻方面表現未夠好：「兩軍的差異就在速度方面，球隊出局的責任在我身上，因為戰術及決策等都是我做的。」

意大利今屆征戰歐國盃的26人大軍名單中，有5名主力均來自國際米蘭，剛表示會為落敗承擔責任的史巴列堤，及後卻指國米提早奪冠影響了球員心態：「國際米蘭提早5輪奪冠，這或會令球員沒有那麼投入，今仗球員的速度及活力均不足夠。」



◆史巴列堤(中)帶領的意大利隊衛冕歐國盃失敗。美聯社

## VAR成德國淘汰丹麥關鍵

香港文匯報訊(記者 張發兒)歐國盃16強另一場賽事則由坐擁主場之利的德國以2:0淘汰丹麥，不過比賽焦點卻落在VAR身上，皆因今場比賽VAR共介入了4次並將3個入球推翻，令本來可以領先的丹麥變為落後一方。賽後丹麥球員佐基姆安達臣直言那球手球12碼是他見過最瘋狂的判決。

德國在開賽3分鐘已經有尼高路達碧克頭錘頂入，惟VAR指甘美進攻擋擋，阻礙丹麥門將卡斯柏舒米高出迎，判入球無效。其後德國不斷利用高波轟炸丹麥但未見成效，半場雙方互交白卷。換邊後VAR則成為了球賽的主角，48分鐘丹麥的佐基姆安達臣於門前混戰時快一把把皮球射入，不過半自動越位檢測系統顯示湯馬士迪蘭尼腳尖越位，入球無效。其後大衛拉林傳中時皮球省中佐基姆安達臣手部，球證觀看VAR後判德國獲得12碼，夏維斯主射破網為主隊領先1:0。德國在68分鐘再取得入球，穆西亞拿接應隊友傳送後射入，德國領先到2:0。補時階段VAR再介入賽事，科利安華迪斯扭過門將射入空門，不過VAR證實他越位在先，最終德國以2:0擊敗丹麥

晉身8強。

今場比賽VAR共介入了4次並將3個入球作廢，而被判手球及越位的佐基姆安達臣在賽後炮轟VAR，直指判決十分瘋狂：「那一球根本不應判12碼，對手和我距離十分近，沒有可能及時迴避，這球12碼是我見過最瘋狂的判決。」丹麥領隊賀文特同樣對判決感到不滿：「很不可思議，球證主動去找只有1厘米的身位差距，至於那球手球，佐基姆安達臣當時正在跑動，手是在正常位置被皮球省中。」



◆夏維斯(右)取得入球。美聯社